F3_1.notebook

January 21, 2016

Rep. p. 1.82)
$$z^4 - 2z^3 + 2z^2 - 10z + 25 = 0$$

röllerna: $z_1 = 2 + i$
 $z_2 = -1 - 2i$
 $z_3 = \overline{z}_1 = 2 - i$
 $z_4 = \overline{z}_2 = -1 + 2i$

Reell ekv. då førekommer ev. komplexa røtter i konjugerade

$$koll: (z-(2+i))\cdot(z-(-1-2i))\cdot(z-(2-i))\cdot(z-(-1+2i)) = 0$$

$$((z-2)^2 - i^2) \cdot ((z+1)^2 - (2i)^2) = 0$$

$$(z^2 + 4z + 4 + 1) \cdot (z^2 + 2z + 1 + 4) = 0$$

$$\frac{11}{2.19} 2.19 \quad b) \quad z = -3$$

$$= 3 \cdot (\cos \pi + i \sin \pi)$$

$$= 3 \cdot (\cos \pi + i \sin \pi)$$

$$y + r = z$$

$$y = r \cdot \sin \theta$$

$$y = r \cdot \sin \theta$$

Komplexa exponential ekvationen.
$$e^{i\theta}$$

Image: $e^{i\theta}$
 e^{i

$$Z \cdot Z = r \cdot e^{i\theta} \cdot r \cdot e^{i\theta} = r^2 \cdot e^{i(\theta + \theta)} = r^2 \cdot e^{i2\theta} \times$$

$$Z^n = (r \cdot e^{i\theta})^n = r^n \cdot e^{in\theta} \qquad \text{de Moivres sats}$$

$$= r^n \cdot (\cos(n\theta) + i\sin(n\theta))$$

$$\frac{7.7}{2.7} = r(\cos\theta + i\sin\theta) \cdot r(\cos\theta + i\sin\theta) =$$

$$= r^{2}(\cos^{2}\theta + i\cos\theta \cdot \sin\theta + i\sin\theta \cdot \cos\theta - \sin^{2}\theta) =$$

$$= r^{2}(\cos^{2}\theta - \sin^{2}\theta + i(2\sin\theta \cdot \cos\theta)) =$$

$$(+) = r^{2}(\cos 2\theta + i\sin 2\theta)$$

•
$$\frac{z}{\omega} = \frac{r_1 \cdot e^{i\Theta_1}}{r_2 \cdot e^{i\Theta_2}} = \frac{r_1}{r_2} \cdot e^{i(\Theta_1 - \Theta_2)}$$

"
$$\left|\frac{z}{\omega}\right| = \frac{r_i}{r_2}$$
 beloppen dividenas vid div.

$$arg(Z) = \theta_1 - \theta_2$$
 argumenten subtrah. $-11 - 1$

Binomisk elev.
$$\left[z^n = \omega \right]$$

$$ex)$$
 $z^{3} = 8i$

$$r^{3} e^{i3\theta} = 8 \cdot e^{i\frac{\pi}{2}}$$

ex)
$$z^3 = 8i$$
 Skriv båda leden i polar potens form.

Satt: $z = r \cdot e^{i\theta}$

beloppen: $\int r^3 = 8 \implies r = 2$

arg: $3\theta = \pi + 2\pi n$

om perioden misses

er håde endant en lösning

$$\begin{cases} r=2\\ 6=\overline{3}+\frac{2\overline{1}}{3} \end{cases}$$

$$\Rightarrow = r \cdot e^{i\theta} = 2 \cdot e^{i\left(\overline{3}+\frac{2\overline{1}}{3}\cdot n\right)}$$



i Normal form:

$$n=0: \ \ z_{1}=2 \cdot e^{i\frac{\pi}{6}}=2 \cdot \left(\cos \frac{\pi}{6} + i \sin \frac{\pi}{6}\right) = \sqrt{3+i}$$

$$n=1: \ \ z_{2}=2 \cdot e^{i\left(\frac{\pi}{6} + \frac{4\pi}{6}\right)}=2\left(\cos \frac{5\pi}{6} + i \sin \frac{\pi}{6}\right) = -\sqrt{3+i}$$

$$n=1: 2_2=2.e$$
 = $2(ros \frac{5}{6} + rsin \frac{7}{6})$ = $-\frac{7}{2}$
 $n=2: 2_3=2.e$ = $2\cdot (ros \frac{5}{6} + rsin \frac{7}{6}) = -\frac{2}{6}$

$$\frac{2^{2}+(1-2i)z-3-i=0}{2^{2}+(1-2i)^{2}-3-i=0}$$

$$\frac{(z+(1-2i))^{2}-(\frac{1-2i}{z})^{2}-3-i=0}{(z+\frac{1}{z}-i)^{2}-(1-4i-4)-3-i=0}$$

$$\frac{+3+i-3-i}{4}+i-3-i=\frac{3}{4}-\frac{12}{4}=\frac{-9}{4}$$

$$\frac{z+1-i}{2}-i=\pm\frac{3}{2}$$

$$\frac{z-1-2+i}{2}-i=\frac{1+i}{2}$$

$$\frac{z-1-2+i}{2}-1=\frac{1+i}{2}$$

7. 2.44)
$$z^4 + 6z^2 + 25 = 0$$
 real elw.
 $z^2 = -3 \pm \sqrt{9 - 25} = -3 \pm \sqrt{-16} = -3 \pm \sqrt{1^2 \cdot 4^2}$
 $z^2 = -3 \pm 4i$ $z = \sqrt{-3 \pm 4i}$

Satt
$$z = x + iy$$

 $z^2 = x^2 + 2xyi - y^2 = \begin{cases} -3 + 4i & \boxed{1} \\ -3 - 4i & \boxed{1} \end{cases}$

Re:
$$x^{2}-y^{2}=-3$$

 $|m:2yy=4|=> (x=2y)$

$$\frac{4}{y^{2}}-y^{2}=-3$$

$$4-y^{4}=-3y^{2}$$

$$0=y^{4}-3y^{2}-4$$

$$y^{2}=\frac{3}{2}\pm \sqrt{\frac{9}{4}+\frac{4\cdot y}{4}}$$

$$y^{2}=\frac{3\pm 5}{2}$$
Any $y\in\mathbb{R}$

$$y^{2} = 4$$

 $y = \pm 2$ => $x = \frac{2}{y}$ => $x = \pm 1$
 $\therefore 2, = (+2)$
 $= 2 = -1 - 2$

Ex)
$$2^{4} = -2 + 2i$$

 $r^{4} \cdot e^{i40} = \sqrt{8} \cdot e^{i\frac{317}{4}}$
 $\begin{cases} r^{4} = \sqrt{8} \\ 40 = 3\frac{7}{4} + 27i \end{cases}$
 $\begin{cases} r = 8^{\frac{1}{2} \cdot \frac{1}{4}} = 8^{\frac{1}{8}} \\ 9 = 3\frac{7}{16} + 7\frac{7}{2} \end{cases}$
 $7 = 8^{\frac{1}{8} \cdot e} \cdot e^{i\frac{377}{16} + \frac{77}{2} \cdot e}$

polews form.

$$z = r \cdot e^{i\theta}$$

 $t = r \cdot e^{i\theta}$
 $t = r \cdot e^{i\theta}$

 $7 = 8 \cdot 6$ $1 = 8 \cdot 6$ 1 =